

Управление образования
администрации Большемуртинского района
663060, Красноярский край, Большемуртинский район, п.г.т. Большая Мурта,
ул. Кирова, 32, телефон/факс 8(39198) 31 481

24 ноября 2022 года
п.г.т. Большая Мурта

№ 206

ПРИКАЗ

о проведении Всероссийской акции «СТОП ВИЧ/СПИД»

В рамках реализации социально-культурных инициатив под патронажем С.В. Медведевой, в целях развития духовно-нравственного воспитания и просвещения молодежи, информирования по широкому спектру проблематики ВИЧ-инфекции: путях передачи и механизмах инфицирования, способах профилактики и лечения, социально-гуманитарных аспектах ВИЧ/СПИДа, **ПРИКАЗЫВАЮ:**

1. Руководителям образовательных учреждений организовать проведение в 7-11 классах открытых уроков, дискуссионных «круглых столов», конкурсов творческих работ, спортивных соревнований в рамках Всероссийской акции «СТОП ВИЧ/СПИД» по информированию детей и молодежи против ВИЧ/СПИДа в период с 28 ноября по 02 декабря 2022 года.
2. В рамках Всероссийской акции предусмотреть мероприятия различных форматов: дискуссионные «круглые столы», беседы, благотворительные марафоны, деловые и спортивные игры, флешмобы.
3. Во всех образовательных учреждениях оформить информационные стенды соответствующей тематики.
4. При подготовке и проведении мероприятий рекомендуется использовать информационные материалы, расположенные на официальном сайте Всероссийской акции стопвичспид.рф, обеспечив их тиражирование и размещение на сайтах и стенах образовательных организаций, также материалы, подготовленные ведущими специалистами профильных ведомств и расположенные в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на следующих ресурсах: <https://стопвичспид.рф>, КГАУЗ Краевой Центр СПИД и иных доступных ресурсах (приложение).
5. Руководителям образовательных учреждений организовать подготовку, обобщение и трансляцию эффективных практик в области профилактики ВИЧ/СПИДа в рамках мероприятий акции.
6. Информацию о проведенных мероприятиях разместить на сайтах образовательных учреждениях до 05.12.2022 года.
7. Контроль за исполнением приказа возложить на Огородникову О.П., ведущего специалиста Управления образования.

Руководитель



Наз.

С. Г. Максименко

Приложение к письму
Управления образования
от 24 ноября 2022 № 802

Всемирный день борьбы со СПИДом отмечается ежегодно 1 декабря. Основное послание Всемирного дня борьбы со СПИДом в 2022 года - «Время для равенства!». Всемирный день борьбы со СПИДом служит укреплению усилий по борьбе с пандемией ВИЧ-инфекции и СПИДа, которая продолжает распространяться по всем странам мира.

Со времени обнаружения в 1987 г. первого россиянина, инфицированного ВИЧ, по 31 декабря 2021 г. общее число выявленных случаев ВИЧ-инфекции среди граждан Российской Федерации достигло по предварительным данным 1 562 570.

Пораженность ВИЧ-инфекцией на 31 декабря 2021 г. составила 782,0 на 100 тыс. населения России (в 2020 г. – 754,8), то есть с ВИЧ жили 0,8% всего населения России и 1,5% населения в возрасте от 15 до 49 лет. Регистрировался постоянный рост числа регионов с высокой пораженностью ВИЧ-инфекцией (более 0,5% от общей численности населения): с 22-х в 2014 г. до 41 в 2021 г. В этих неблагополучных регионах в 2021 г. проживало уже более половины (64,3%) всего населения страны. Показатель пораженности ВИЧ-инфекцией, превышающий среднероссийское значение, имели 22 субъекта Российской Федерации: Кемеровская (зарегистрировано 2069,7 живущих с ВИЧ на 100 тыс. населения), Иркутская (2042,5), Свердловская (1890,8), Оренбургская (1594,6), Самарская (1515,5), Челябинская (1420,1), Новосибирская (1373,1) области, Ханты-Мансийский автономный округ (1337,6), Пермский край (1300,3), Тюменская (1278,3), Ленинградская (1264,2) области, Республика Крым (1229,3), Красноярский край (1215,3), Томская (1128,6), Курганская (1126,3) области, Алтайский край (1123,9), Ульяновская (1115,1), Омская (1003,0) области, г. Санкт-Петербург (991,9), Тверская (946,0), Ивановская (916,3), Мурнская (843,2) области. В последние годы в Российской Федерации ВИЧ-инфекция выявляется среди населения наиболее активного трудоспособного возраста. В 2021 г. ВИЧ-инфекция диагностировалась у россиян в возрасте 30–39 лет в 39,9% случаев, 40–49 лет – в 31,2%, 20–29 лет – в 11,8%. Доля пожилых возросла, а молодежи в возрасте 15–20 лет снизилась в 2021 г. до 0,8%.

В Красноярском крае на 01.10.2022 в крае с диагнозом ВИЧ-инфекция проживает 28 091 чел., пораженность 985,9 на 100 тыс. населения.

В 9 территориях заболеваемость ВИЧ-инфекцией превышает средний краевой уровень: г. Канск (119,9), Таймырский ДНМР (111,9), Пиревский р. (93,4), г. Ачинск (88,1), г. Лесосибирск (87,3), г. Богояр (85,1), Бирюльский р. (80,5), Березовский р. (73,3), г. Красноярск (72,4). Рост заболеваемости зарегистрирован в 29 территориях, наиболее значительный в Бирюльском, Богучанском, Ермаковском, Козульском, Назаровском, Новоселовском, Пиревском, Саянском, Туруханском, Ужурском, Шушенском районах.

В структуре установленных путей передачи растет доля полового пути

заражения 77,8%, снижается доля заражения при употреблении инъекционных наркотиков составила 20,8%. Снижается доля зараженных в возрасте 15-29 лет – 12,5%, из них 15-19 лет – 1,2%, доля в возрасте 30-49 лет – 72,3%, растет доля старше 50 лет – 14,2% (2021 – 11,3%).

На сегодняшний день заразиться ВИЧ может каждый, независимо от возраста, социального статуса, уровня материального достатка, религии. Риску подвержены все, кто ведет небезопасный образ жизни. Самым распространенным способом заражения является половой путь. Но инфицирования ВИЧ можно избежать. Проведение Всемирного дня борьбы со СПИДом дает возможность еще раз поговорить о заболевании и усилить борьбу с ним, а также поговорить о толерантности и заботе к ВИЧ-инфицированным и узнать больше об их проблемах.

Специфических средств профилактики ВИЧ-инфекции в настоящее время в мире не существует. Поэтому защита от этой неизлечимой в настоящий момент болезни зависит от образа жизни и поведения самого человека. Главным условием предупреждения заражения является нравственная чистота и верность избранному спутнику жизни. Везде и всегда необходимо пользоваться только личными предметами гигиены (зубные щетки, бритвы, ножницы), требовать применения стерильного инструмента при обслуживании в различных учреждениях и организациях (медицинские учреждения, тату-салоны и салоны красоты), избегать случайных половых связей (при их возникновении пользоваться презервативом), не иметь половых связей с людьми, употребляющими наркотики, никогда не употреблять наркотические вещества.

По внешнему виду человека нельзя определить, болен ли он или нет. Единственный способ узнать это – пройти обследование на ВИЧ!

Пройти обследование на ВИЧ бесплатно и, по желанию, анонимно может любой человек в государственных медицинских учреждениях по месту жительства.

Берегите себя и своих близких!